
XXXVI. évfolyam. 202: szám. Csütörtök 1904. szeptember 29.

DEBRECZEN
A DEBREOZENI ÉS HAJDCMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.___________

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben : félévre 6 kor., negyedév 3 kor. - Bll.
Vidéken : félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 60 811.

A trónörökös megkoronázása.
Irta: Kalmár Antal dr.

— szeptember 29.
A Habsburgok földi halhatatlansága 

miatt egyszáztizenkót esztendő óta csak 
kétszer láttunk koronázást ■ most Béos 
felől ismét jön a hir, hogy Ferenez Fer- 
dinánd trónörökös megkoronázására készü­
lődhetik az ország. Él ugyan még felséges 
urunk-királyunk, de hogy a trón örökösét 
még az uralkodó király életében meg­
koronázza a nemzet: az nem szokatlan do­
log a magyar történelemben.

Magyarországon örökletes ugyan a 
királyság, de a koronázás lényegileg vá­
lasztó-királysággá teszi az országot. Azért 
a koronázás, mert a koronázáskor a nemzet 
föltételeket szabhat a megkoronázandó ki­
rály elé, éppen úgy, mint amikor föltétele­
ket állított a nemzet azon királyai elé, — 
akik 1657-ig választás által jutottak a 
magyar királyi székbe. A koronázásból a 
király erőt, a nemzet pedig biztosítékot 
merit s így a koronázás nagy horderejű 
cselekménye mindenha a magyar nemzeti 
élet talajával tette közvetlenné a királyság 
intézményét.

így a koronázás és koronázáskor a 
nemzet alkotmányjogi föltételeinek a meg­
szabása tenné közjogüag a magyar nemze­
tet igazi szuverénné. Minthogy azonban ná- 
lar k a magyar király felségjogainak egy 
igen nagy kontingensét a gyakorlatban nem 
a magyar király, hanem az osztrák császár

Pósa bácsihoz.*
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gyakorolja: a magyar nemzetnek ez a ko­
ronázáskor közjogilag megnyilvánuló igazi 
szuverénitása az állami kormány zat terén 
akképpen nyilatkozik meg, hogy ténylegesen 
nem a nemzet, hanem a király lesz az igazi 
szuverén ur s igy aztán az uralomnak a 
gyeplői is nem a nemzet, hanem a király 
kezeibe vannak összpontosítva.

Magyarország kormányzati rendszerét 
tehát közjogilag úgy lehet jellemezni, hogy 
formailag alkotmányos királyságban élünk, 
de lényegileg abszolút császárságban élünk, 
éppen úgy, amint Angliára lehet rámondani, 
hogy formailag királyság, de lényegében 
köztársaság, ahol a politikai hatalom súly­
pontja nem a koronában, de a parlamentben 
van, ahol az igazi szuverén nem a megko­
ronázott angol király, hanem a többség 
mindenható vezére, ahol az angol király 
hatalma csak politikai fikoz:ó, amely éppen 
úgy a semmiségre van redukálva, mint 
annak idejében a velenczei dogéknál volt 
tapasztalható.

Közjogilag az angolok tehát túl lő­
nek a czélon, — igaz,, hogy a ne i.zet 
javára — mi is túl lőttünk a czélon, de 
az is igaz, hogy nem a nemzet, hanem a 
királyság, jobban mondva az osztrák csá­
szárság javára. Ez a különbség közöttünk 
és Angolorazág között.

Ami már most direkt Ferenez Fér 
dinánd trónörökösnek még az uralkodó 
király életében való megkoronáztatását il­
leti, annak kettős okból nem lehetünk 
hivei.

Költőnk t mesélj! Gyöngysor dalod szivünkbe 
Aranykertből átültetett virág,
Gyermeksereg kiált ma lelkesü ve :

Mint atyánkra, úgy tekintünk mi rá . 
Ki vagy? komor éjt elűző szovétnek, 
Vezér, ki szép, mesés országba visz. 
Nevelsz jó gyermeket htt szüléknek, 
Idegentől védő szilárd paizs .

Gyermekvilágnak kristálytiszta tükre, 
Anyát szeretni könyved megtanít.
8 ha befuvallsz lágyan tündén kürtbe, 
Hangjára lelkünk bontja szárnyait.
Les/állsz, ölelsz s aztán emc sz az 
Bzin-igazság, mihez száz 810 80
Ha szárnyait múzsád s meséd vez-nyli , 
Kis gyermek is ónással felér.

Ki vagy? ha szenvedünk a bécsi kéztől, 
Lantod pengetve: tisztitó vihar 
Dörögsz... s a mélyen alvó vére pezsdül, 
És ébredez a csüggedő magyar.

* A PÓBA-pir megírkeeóeekor K. Tóth Kálmán 
lakásánál elmondta Szilágyi Róza ispotályi leányiskola 
VI. oszt. tanuló.

Szívből patakzó nótád ősi hárfa, 
Szerelmet büg... hazáról énekel, 
Repülve száll... síkot, hegyet bejárva 
A nép ajkán ezer életre kel.

Te nemzetednek szive vagy s dalodra, 
Mely virágos szivedből föifakad :
Kicsiny és nagy egy dalban összeforrva, 
így énekel: Legyen hazánk szabad !
Ez Pósa bácsinak eszményi vágya,
A miért küzd, csak akkor éri el :
E rózsás kikelet jöttére várva;
Mesélj nekünk ! Városunk ünnepel !

Könyves Tóth Kálmán.

A halál elé.
Irta: Sereo Matild.

Az udvarban a szökőkutak csobogását 
egészen elnémította a folyton érkező *s 
távozó kocsik kerekeinek zörgése. Két óra 
volt A Grand hotel szalonjában a nagy- 
leve'io pálmák alatt, kényelmes karosszé­
kekben és a sok szinü fonott nádszókekban 
az utazó vendégek egész raja várt s ez a 
tarka emborávadat perczről-perozro változott.

Az egyik asztalnál egy női utas reg­
gelizett. Fáradt unalommal siklott el lekin-

Elóször is nincs meg a bizonytalan 
trónutódlásnak kényszerítő oka, mert az 
1723. I. és II. t.-czikkelyek értelmében 
egész bizonyosan tudjuk, hogy Ferenez 
Ferdinándou lesz a királykodás törvényes 
sora.

Másodszor, mi a megkoronázandó 
Ferenez Ferdiuánd elé a koronázáskor 
kiállítandó fölavatási hitlevél által világos 
alkotmányjogi föltételeket, akarunk szabni 
s azt is tudjuk, hogy ezeket a föltétele-et 
jelenleg uralkodó királyunk nem akarja. 
Ámde hiszen a hitlevélben nem I. Ferenc 
Józsefről, hanem Ferenez Ferdinándról 
lészen szó és ez elé fog a nemzet fölté­
teleket szabni.

Ez mind igaz, de ha a koronázás már 
most megtörténnék, kétségtelen, hogy a hit­
levél elkóezitóae I. Ferenez József királyunk 
befolyásával történhetne csak meg, aki pe­
dig egy ponttal sem engedne változtatni a 
már Mária Terézi óta változatlanul öt pont- 

1 ból álló hitlevélen. Azt pedig nem kell 
vitatni, hogy királyunknak milyen rengeteg 
túlsúlyú befolyása van a nemzet kormányzó 
tagjaira, akik előtt a király akarata — szem­
ben a nemzeti akarattal — úgyszólván vál­
tozatlan szentség.

Ezért nem szabad tehát a koronázás­
nak jelenleg uralkodó királyunk életében 
megtörténni, mert ha megtörténne, a nem­
zetnek mi kilátása se lehetne arra nézve, 
hogy az ifjabb király elé a nemzet jogait 
világosan körüliró föltételeket szabhasson.

A nemzet és a király között as össze_

tete az embersokaság felett. Mozdulatainak 
nyugodtsága s az abból kiáradó harmónia 
a tapasztalt s világlátott utazót sejtették 
henna Szép volt, bár nem volt fiatal. A 
második ifjúság ragyogása is már-már ol- 
mu óban volt rajta. Valami különös fáradt­
ság vonta be arezvonásait, amelyek a gyen­
géd lélek álmodozó természetére vallottak.

Ajkai sápadtak voltak, mint a herva- 
dásn.ik induló rózsa. Csodaszép szeméből 
büszkeség és búskomorság áradt ki, gesz- 
tenyebarna haja tömötten, de lágyan simult 
fejéhez s mintha egyedül ebben a hajpom­
pában őrizte volna meg ifjúságát.

Felállott, hogy a lármás teremből szalon­
jába menjen. Előkelő,választékos ruhája disz­
krét suhogása kisérte lépteit. Karjának csipke- 
dis/.c egészen elfödte apró kezeit, ujjait dú­
san ékítette a sok ékszer.

Leült az asztal mellé. Érdeklődés nél­
kül nézte a körülötte nyüzsgő, hullámzó 
életet, csak szemének révedező búskomor­
sága villant meg néha. Tekintetével egy 
pillanatra megnyugodott egy ifjún, aki ész­
revétlenül lopódzott utána s akinek srozén 
a pir futott végig, amint az asszony tekin­
tetét felfogta. Majd meg elsápadt.

Fiatalságának teljében volt, alig lát­
szott huszonöt évesnek. Nem ismerte a nő*, 
nem tudta honnan jött s hova meay, de 
nem is firtatta kilétét.

Ezek a naffy hotelok olyanok, mint a



ütközést kerülni kell, de a nemzet világos 
jogaiból euj betűt sem szabad elengedni — 
s erre a magától kínálkozó legfőbb alkalom 
a koronázás és a királyi hitlevél kiadá a.

Királyunk agg, rettentő szerencsétlen­
ségek érték az életben öososével, fiával, 
hitvesével — s tekintve a múltat: 1867 óta 
elaggó alkotmányosan is uralkodik, tehát a 
magyar nemzetnek színe és esze mind mind 
közreműködik azon, hogy ősz királyunknak 
öreg napjait nemzeti összeütközések főlasinre- 
hozatalával ne keserítsük.

Ferencz Ferdi íanidal azonban máskép­
pen fog állani a nemzet dolga. Ez férfikora 
delében levő ember s egészen bizonyos, 
hogy nem szereti a magyar nemzetet, Ninos 
tehát tekintet, hogy nemzeti követeléseinket 
ne a legsúlyosabb alakban terjeszszük elő a 
koronázási hitlevélben. Az államkormányzat 
terén is vissza kell a nemzetnek az elve­
szített igazi nemzeti ezuverénitást szerezni a 
a császári formában túlsúlyra vergődött 
királyságot le kell törni.

Ez a letörés elsősorban akképpen menne 
vógbi, hogy a királyi hitlevélbe különösen 
beveendő lóezen az 1867. XII. t.-ozikkely- 
nek paritásos végrehajtása s beveendő lészen 
az, hogy a király katonai felségjogai a 
nemzeti nyelvet nem tartalmazhatják, 
tehát a magvar királynak nincsen joga a 
magyar nemzettől kopott magyar katonai 
felségjogai alapján a magyar hadsereg 
magyar nyelvét — németté tenni.

Itt a legfőbb ideje annak, hogy a már 
mintegy kétszáz esztendő óta lebillent, még 
pedig a királyság javára lebillent közjogi 
egyensúlyt helyreállítsuk.

Ha Ferenci Fordinánd mindezekre 
nézve alkotmányjogi biztosítékot nem 
nyújt : a koronázásnak nem szabad meg­
történni s lia nem történik meg, imperiu• 
mot a státushatalom körül sem a törvény­
hozásban, sem a végrehajtó, sem a birói 
hatalom torén az 1791. III. tőrvónyczik- 
koly értelmében nem gyakorolhat.

A nemzeti küzdelmet tehát újból föl 
keil venni, azt szorgosan már most élő­
ké iziteni s nem sz ibad megtörténni annak,

í hogy a hitlevél föltételeinek kiállítása kö- 
! rül a nemzetet megint úgy becsapják, 

amint becsapták 1790-ben A királyi hit­
levél ugyanis 1657-ig 17 pontból állott s 
abban bőven el voltak számlálva a nem­
zetek azon jogai, amelyeket a német ki­
rályoknak megtartani kellett. Ez a tizen­
hét pont később hétre, majd öt pontra 
redukálódott. A nemzet ezzel nem volt 
megelégedve a 1790-ben követelte az öt 
pontnak még négy ponttal való kibővíté­
sét, amelyben benne lett volna a magyar 
hadsereg magyar szolgálati és vezényszava 
is és a Budán székelő magyar udvari 
haditanács.

Alkotmányunknak ezen fontos szervi 
részét azonban a királyi leirat négy sor­
ban visszautasítja s bár a küzdelem or- 
szággyüléseinken újból és újból megindul: 
dűlőre még mai napig se jutottunk.

És nem is fogunk jutni, ha a nem­
zet részéről kimondott „soha“ csak két 
hónapig fog tartani.

A Pósa-pár Debreczenben.
— szeptember 29.

Pósa Lajos a kiváló poéta és neje, e 
nagy magyar mesemondó pár tegnap d. u. 
érkezett meg Debreozenbe.

Az érkézéi részleteiről már tegnapi 
számunkban megemlékeztünk.

A gyermeksereg nevében Geiger Pista 
a következő, Enyedy Sándor által Írott 
osinos verssel üdvözölte a költő-párt:

Pósa bácsi, Lidi néni 1 
latén hozott körünkbe!

Régen vártunk; most itt vagytok 
Mindnyájunk örömére 1

Pósa báoei, Lidi néni 1 
Kiknek magyar a szive:

Hosszúra nyújtsa éltetek 
A magyarok istenei

Meséljetek építsétek 
Meséért égő szivünk I

Hoory ti tőletek tanulva 
Kuruoz magyarok legyünk 1

ibKJ4. szeptember^ ^

Szivetek kedves melegét 
Oataétek a mesébe 1 

Hosszúra nyújtsa éltetek 
A magyarok Istenei

A Pósa-pár az egész útvonalon „ i 
lelkesebb tüntetésben részesült. \ * e8- 
mekek nekibátorodva, kipirosult 
éljenezték a költő-párt, kik alig JÍSÍ 
köszönni az ünnepaltetést. «jouék

Az estét a Pósa-pár vendé«?.,»,, 
házigazdája, K. Tóth Kálmán lelkész t 
ládja körében töltötte. "">■

A költő pár ma délelőtt több látoesu- 
fog tenni. * ^

A mai előadás programmja a kftv.t 
kező. et"

Előadás kezdete pont 5 órakor
1. Nyitány. Játsza a Magyari testvérek 

zenekara.
2. Szávay Gyula megnyitó beszédet 

mond s bemutatja a Póea-párt a gyMJ, 
keknek.

3. Az ev. ref. elemi iskolák és a tanitit. 
kar üdvözlete s a Pósa-párnak adandó diet* 
emléktárgy átnyujtása.

4. Esetleg más tanintézetek üdvözlete
5. A függöny legördül a szünet utáni

Magyart zenekar Pósa L szövegére Írott Dankó dalokat játszik. g lrott
6. Pósa bácsi és Lidi néni mesálntk
7. A Magyari testvérek Dankó dalok»! 

játszanak.
9. Pósa bácsi és Lidi néni együtt imád. 

kozik a gyerekekkel.
10. A Magyari testvérek zenekara a 

Hymnuszt játsza s a közönség, gyerekek 
együtt éneklik a legszebb magyar dalfo­
hászt.

Másnap ugyanilyen műsor mellett foly 
le az előadás, csakhogy a zenét Rácz Ká­
roly zenekara szolgáltatja s a Szávay meg. 
nyitó beszéde után a Svetits-intézet növen­
dékei üdvözlik a Pósa-párt.

A Pósa-pár tiszteletére társasvacaors 
lesz a második mesomondás után pénteken 
este 8 órakor az „Angol királynődben. Ai 
étlap szerinti voosora iránt igen nagy a 
közönség érdeklődése; jelentkezhetni Csóka 
Samu városi tanácsosnál, Karai Sándor fő- 
gimnáziumi igazgatónál és Kardos Albert­
nál, a Csokonai-kör titkáránál.

*

Pósa Lajos nejét, a kedves Lidi nénit 
Csóka Sámuel tanácsnok a napokban egy 
láda almával lepte meg. Lidi nénit nagyon 
meghatotta a kedves küldemény, mit bizo

kisvárosok, ahol senki sem érdeklődik a 
másik iránt, asm érdik'ődik a más dolgaival.

Háromszor, vagy négyezer találkozott 
már az asszonnyal az oszlopcsarnokban, a 
lépcsőházban s a szalonban s amikor mag- 
látta, szive hevesebben kezdett dobogni.

Nagy, túláradó szerelem ébredését 
érezte az ifjú, olyan szerelmet, amely talán 
végzetes lehet s amelynek érzése elnyomja 
a vallomást.

Nézte az asszonyt. Tisztán látta, hogy 
húsz évvel is idősebb nála. Erezte, hogy 
szépsége egy valaha tüneményes szépségnek 
visszamaradt varázsa osupán. Ez a szép­
ség már az alkony árnyait vette magára a 
bevonta vele arczát, lelkét és szemeiben is 
meglátszott.

Éi mégis szenvedélyes szerelemre éb­
redt a nő iránt, tekintetében szinte a nő 
lábaihoz rakta vallomását. Huszonötesetendőa 
ifjúsága mogremegett, ha a nő rajta felejtette 
tekintetét. Talán a mennynek üdvét érezte 
volna, ha a nő még egyezer rávetette volna 
— tekintetét, mielőtt eltűnt az oszlopsor 
mögött.

Az asszony mintha érezte volna az ifjú 
forró tekintetét, melylyel ritmikus járását 
követte, egy pillanatra tétován megállott 
majd az ifjú felé fordította tekintetét, dó 
arozán a mosoly legkisebb rezgése sem lát­
szott.

Megérezte az ifjú néma szerelmi vallo­
mását, nem utasította vissza azt, de semmi 
különösebb változást nem tett rajta.

> 1

Megmaradt továbbra ia annak az utas­
nak, aki mindenütt járt, sokat látott s aki 
már semmin sem csodálkozik. — Megőrizte 
mindvégig zárkózott modorát, amely elá­
rulta, hogy egy sokat átélt, de sokat 

I szenvedett nő, aki most fáradtan megy to- I vább.
Talán ép ezért szerette meg az ifjú. 

Képzeletével szinte olvasni akart ezekben a 
rejtélyekben, melyek a gyönyörök és könyek 
hatását irlék a nő arozára.

A mí™ elszorult, ha azokra a sejtelmes 
titkokra gondolt, amelyekre nő lelkét körül­
vették, akinek élete a szenvedések, a sze­
re me a remény és kétségbeesés között 
folyt le.

Búskomorsága egy viharokkal telt 
múltra vallott s ez a ezomoruság, amely 
állandóan ott maradt arozán, úgy érezte, el­
varázsolja.

Elhatározta, hogy még ezen a napon,
eb.ben ez órában meg tudja a rejtélyek 

titkát, igaz szava, egy biztató mozdulata nem 
volt számára, de amikor távozo l —jól látta 

rajta pihentette fáradt tekintetét az 6 is- 
naeretlen női utasa...

*

Utrakészült. Észrevette készülődésén, 
hogy messze útra szánta magát. Ki tudja,

tiénUbb Sí. A "1U°d- ««• i-mé,

Egymásután tértek vissza a vendégek, 
hogy estebédhez üljenek. A vasúti om-

: nibuszokra nehéz málhákat raktak föl. A nő 
bőezabásu, barna utazó köpenybe volt bur­
kolva, amely alól csak fehér keztyüs ken 
látszott ki. Arczát eürü fátyol födte. Egy 
ember állott mellette, aki feszes testtartással 
utasításait várta. Egy lakáj úti podgyáezait 
rakta föl.

Mielőtt fölszálltak volna a koceirs, ai 
ifjú, aki már nem tudott uralkodni magán, 
közel ment hozzá s mintha régi ismerőse lett 
volna, megszólította:

— Elutazik? Miért utazik el?
— L1 kell mennem — felelt halkan a 

nő. Hangján, amely nyugodt volt, mintha 
kia remegés futott volna át.

—_ Ne menjen el. Szeretem — mondta 
reszkető hangon az ifjú.

Az asszony nem felelt, eeak a fejét haj­
totta le.

— Szeretem, maradjon . . . Hővé 
megy?

Felemelte fejét a kimondhatatlan fáj­
dalommal nézett az ifjúra.

— Szeretem. Szeretem. Hát elmegy? 
— ismételte. Hová megy? Hová?...

A halál elé — mondta a nő s kezét 
nyújtotta s azután belépett a kocsiba, amely 
nesztelen gördüléseel megindult.
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„vit az alábbi pár «or, melyet ez alkalom- 
Scaók. Samunak küldött.

A fejedelem: Ab, az pénzben Tan. 
Jobbat tudok.

A titkár: S az?
Áldja meg az Isten 
Ezerszer áldja meg 
Azt a napos kertet 
Ahol az az alma 
Pirosodott, sárgult, 
Gömbölyűre termett 1 
Áldja meg az Isten 
Mind a két kezével 
Aki rázta, szedte 1 
Csőstül hulljon áldás 
Mindennap arra is, 
Ki ide görgette I

A fejedelem: Kibékülök S«an-Mar­
tinéval. Az évszázados harag mór elmúlt 
közöttünk. Átengedi m nekik a borbehozatali 
jogot és kölcsönkérem Tiller Samut. Az 
utánna megy Daniiénak.

A titkár: De felség, a borbehozatali 
jog.. ■ Az állam érdekei ..

A fejedelem: Hagyja. Hiszen úgy 
is adósak maradunk a bor órával.

Tallér.

kir. vonalszerűm ál Klosterneuburgban as 
1906. január 1 tél deczember végéig szük­
séges anyagok biztosítása ozéljából verseny­
tárgyalást hirdet. A szükséges tárgyak: 
jármű alkatrészek, jármű eszkötök, hám- 
szarszámzat, lószerelékek, féroozikkek, fa- 
nemüek, szövetek, fonal és kötélnemüek, 
közönséges szerszámok és szerelékek.

Az 6 százalék bánatpénzzel felszerelt 
ajánlatoknak legkésőbb 1904. október 18. 
délelőtt 10 óráig kell a klosterneuburgi vo­
natszertárhoz beérkezni. A közelebbi felté­
telek és a szállítandó tárgyak mintái ugyan­
ott tekinthetők meg.

Montenegró kölcsön kér.
Montenegró Daniid trón­

örököl bécsi tart^ekc dátának 
idejére kölcsön kérte a szerb 

, konzult. így tettek már Bu­
dapesten, mert Montenegró 
nak nincsenek konzuljai.

Szin: Montenegróban. A fejedelem 
.lalotája“ ?

A fejedelem: Béceből hova fog 
utazni Daniló ?

A titkár: Berlinbe Csütörtökön 
odaérkezik.

A fejedelem: Nos? Rendben van 
minden ?

A titkár: Rendben. Semmiben sem 
fog hiányt szenvedni. A vasútra kieszkö­
zöltünk egy másodosztályú szabadjegyet a 
Neues Wiener Tagblattól.

A fejedelem: Hogy-hogy ?
A titkár: Tudja, am óta a Journal 

megszöktette Lujzát, a lapok áldozatké­
szek. A Tagblatt adott szabadjegyet a 
trónörökösnek, mint kiadóhivatali alkal­
mazottnak, viszont én meginterjúvoltam a 
számunkra az olasz trónörökös dajkáját az 
újszülött állapotáról :

A lejed elem: Az újszülött dajká­
ját ? Az unokámét ? Hogy-hogy ?

A titkár: A dajka a nővérem.
A fejedelem: Maga is minden 

állásba a rokonait teszi be. Azt hallom, 
hogy az udvari kecskepísztor a nagy­
bátyja. Nos és tovább.

A titkár: Berlinben azután csak 
menni fog valahogy. A kisebb színhá­
zakba is kap hzabadjegyet, de a lapokban 
az igazgatók már előre hirdetni fogják, 
hogy hov? megy. A Wilhelm és Strausz 
czég, amelyik kecskebőröket vesz nálunk, 
kölcsönadta a kocsját, a Singer és Model 
pedig a h ziszolgáját, az lesz az inas. A 
trónörökösné számára komornál egy szí­
nésznő fog adni, aki úgy se tudja, hogy 
alkalmatlan pillanatokban hova rúgja a 
komornáját. Azután kapott kölcsön a trón­
örökös az osztrák katonai attasétól egy 
überczihert, a török követtől pedig egy 
pár uj sárga czipőt. Gromon Dezső két 
nadrágot küldött. Mondhatom, hogy min­
den van, csak...

A fejedelem: Csak konzul nincs.
A titkár: Nincs.
A fejedelem: Kérni kell Pétertől. 

Hisz Daniló volt koronázásán a fényemolő.
A titkár: Már kértem.
A fejedelem: S nem ad?
A titkár: Nem. Neki eines. Berlin­

ben neki sincs.
A fejedelem : Akkor mit csináljunk ?
A titkár: Nem tudom. Talán a bécsit 

küldjük utána ?

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Debreozeniek ss egyetemes diák- 

szövetségben. Az egész Európában oly 
nagy munkásságot kifejtő Egyetemes Ke­
resztyén Diákszövetségbe akar most beirat­
kozni a debreczeni theologia. Ebben as ügy­
bon még a jövő hónap közepén ülést tar­
tanak, melyen a szövetségbe való együttes 
belépés iránt határoznak.

Keletlndlai misszionárius Debre- 
osenben. A jövő október hónap 18 án ér­
dekes vendége lesz a debreezeni főiskolának. 
Maolean angol misszionárius magyaror­
szági látogatása során Dubreczenbe is eljön. 
Maclean Keletindiában volt és ott terjesz­
tette a protestáns vallást. A nagytehetségü, 
buzgó lelkész mielőtt visszamenne, meg­
látogatja Magyarországot Október elején a 
fővárosban hittanhallgatói gyűlés lesz, me­
lyen Maolean felolvasást tart. E .gyűlésen 
az ország valamennyi protestáns theoló- 
giája képviselteti magát. Maolean Pozsonyba, 
Eperjesre, Sárospatakra, Kolozsvárra és 
Debreozenbe is ellátogat. Itt 18 án tart fel­
olvasást. Méltó fogadtatására már előre 
készül az akadémia hallgatósága,

Hittanénak! önképzőkör gyűlése.
Tegnap este tartotta a főiskolai Hittanszaki 
Önképző Társulat ez iskolai évben első 
gyűlését, mely énekkel kezdődött. Ének 
után Mák i Kálmán 3. éves hittanhallgató 
mondott szép imát. Kövér Árpád széuior 
tartotta meg elnöki megnyitóbeszédét, mely­
ben kifejtette programmját. Azonkívül rész­
letesen elmondotta azokat a teendőket, me­
lyek a Társulatra ez évben várnak. Az 6 
indítványára elhatározták, hogy a protestáns 
estélyeket ez évben nagyobb mértékben 
tartják, ugyancsak megszaporitják a Homok­
éi Csapókertben az egybáztársadalmi össze­
jöveteleket. Elhatározták továbbá, hogy az 
emlitett kertek imaházaiban ezentúl va­
sárnaponként a Társulat hittanhallgatói 
végzik az istentisztelsteket. A Társulat belső 
tevékenységét is fokozzák. A gyűléseken 
imán és predikáláson kívül értekezéseket, 
vallásos elbeszéléseket és költeményeket 
olvasnak fel. A vitagyülések számát eme­
lik. A tél folyamán nagyszabású estélyt 
rendeznek, melynek jövedelméből akarják 
elkészíttetni az akadémiai ifjúság zászlaját. 
A szónior programmbeszéde és valóban he­
lyes, üdvös javaslatainak elfogadása bizto­
síték arra nézve, hogy az Onképző 1 áramat, 
mely az előző években oly szép munkássá­
got fejtett ki, ez évben “68 fokozottabban 
szolgálja nemes czélját. Záróéneklés után 
az ülés véget ért.

Kereskedők és iparosok 
figyelmébe.

A debreezeni kereskedelmi és ipar­
kamara költeményei.

Á debreezeni kereskedelmi és ipar­
kamara felhívja az érdekeltek figyelmét az 
alábbi közleményekre:

A közös hadügyminisztérium a cs. ét

A ozikkek részletesen és mennyiség 
szerint való felsorolását a „Budapesti Köz­
löny“ folyó szeptember hó 27 iki számában 
megjelent hirdetmény ie tartalmazza.

Calcium earbid és töltény szállítását 
vereinytárgyalás utján óhajtja a M. Á. V, 
igazgatósága biztosítani. Pályázni október 
hó 22 ig lehet.

Bőrnemüek szállítására ajánlati tárgya­
lást irt ki a M. Á. V. igazgatósága. Határ­
idő október hó 21.

A szegedi 5. honvéd gyalogezred kü­
lönféle ócska ruházati ozikkek eladásúra 
ajánlati verseny tárgyalást tiirdit. Pályáz­
hatni október 15-ig lehet.

A temesvári 7 ik hadtest a uagj vár, di 
osapatkórház kifőzésszerü élelmezésére nyil­
vános pályázatot hirdet. Határidő: okt. 14

A megcsalt férj bosszúja.
összeszurkálta a felesége kedvesét.

— szeptember 29.
Az éjjel 1 órakor a Ilomokkert II. 

járásában véres dráma játszódott le.
Az eset nem uj, régi ismert histó­

ria, amely elég gyakran előfordul, csak a 
személyek változnak. Szereplői a megcsalt 
férj, a hűtlen asszony és s szerető.

A dráma éjféli 12 érakor történt. A 
Homokkert II. járásában lakik Szathmáry 
András, ki a debreczeni kir. ügyészség 
fogházában mint fogházőrmester teljesít 
szolgálatot.

A napnak legnagyobb részében el 
van foglalva és gyakran még éjjel is kell 
szolgálatot teljesítenie.

Szathmárynak elég csinos arezu, de 
különben igénytelen megjelenésű f lesége 
van. Az asszony, férje távollétében unat­
kozott és hogy az unalmát elűzze, udva- 
roltatott magának. Szerelte, ha a fiatal­
emberek forgolódtak körülütte és szívesen 
fogadta udvarlásukat.

A legkomolyabb udvarlók egyike volt 
Bagdács Imre áeslegény, Bagdács, ho­
mokkerti szatócsnak csinos, fiatal fia. A 
menyecskének is tetszett Bagdács Imre és 
csakhamar az udvarlásból szerelmi viszony 
fejlődött.

A férfi a férj távollétében gyakrab­
ban ellátogatott Szathmárynéhoz és néha 
egész délutánokat, estéket eltöltött az 
asszony társaságában.

A környéken már régebben rebesget­
ték, hegy a kis menyecske megcsalja az 
urát, de a férj, ki el volt foglalva, mit 
sem vett észre.

A napokban azonban a meude-mond sk.- 
ról 6 is értesült.

Tegnap este Szatmáry szolgálatban v lt.
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Feleségének azt mondta, nem jön haza, csak 
reggel.

Az asszony eme feltevésben nyugodtan 
várta kedvesét.. Bagdács Imrét, ki 8 óra felé 
el is ment az asszonyhoz.

Bazárt ajtók mögött beszélgettek, mi­
kor egyszerre osak éjfél után pár perozozel 
váratlanul otthon termett Szathmáry, a ha­
talmas atléta termetű férj.

A férj megjelenése nagy zavart támasz­
tott, de Bagdácsnak menekülni már lehe­
tetlen volt.

Amikor Szathmáry a szobába lépett, 
meggyőződés szerzett neje hűtlenségéről.

Ebben a pillanatban elfeledkezett min­
denről, szemei vérben forogtak és hirtelen 
előrántotta zsebkését, nekiesett a tetten ért 
szeretőnek, Bagdáoe Imrének és egy vágás­
sal végig hasította arczát. A vágás a fül­
től a szájig terjed. Da ezzel még nem elé­
gedett meg Szathmáry, nekiesett a görcsö­
sen védekező és vértől borított embernek és 
összeszurkálta. Több mint 14 mély szúrás 
van Bagdács Imre testén.

Az asszony az irtózatos látványra ré­
mülve ús segélyért kiabálva menekült ki a 
szobából, igy 6 benne nem tett semmi kárt 
a megoWt Térj

A sególykiáltásokra a szomszédok elő­
siettek, do azok már nem akadályozhatták 
nng a vérontást.

Bagdács Imre nagy vórtóosában fe­
küdt eszméletlenül. A házbeliek orvosért 
futottak, ttmgeljlgnáoz drt., hívták elő, ki 
egy órától reggeli fél hat óráig varrta a 
súlyosan sérült ember sebeit.

A rendőrségnek osak reggel 6 órakor 
tett u véres esetről jelentést Bagdács 
testvére.

Bagdács Imrét életveszélyes sérülé­
seivel apjának lakására szállították. A hüt- 
1 m asszony, kiért a véres dráma végbe­
ment, otthagyta urát és kedvesének laká­
sara ment azt ápolni.

A rendőrség a véres családi dráma 
ügyében megindította a vizsgálatot.

Hajdú vármegye közgyűlése.
— szeptember 29.

Lanyha érdeklődés mellett indult meg 
ma délelőtt 9 órakor Hajdú vármegye köz­
gyűlése, melyen Rásó Gyula alispán el­
nökölt.

A miniszter nehány leiratának és ren­
deletének tudomásul vétele után elfogadták 
a megyei háztartási alapnak jövő évi költ­
ségelőirányzatát.

A megye hivatalos lapjának előfizetési 
árát magánosok részére évi 20 koronában 
állapították meg.

Aztán a böszörményi Bocskay-szobor 
ugye került szőnyegre. A megye ugyanis 
k rte a minisztert, hogy a meglévő 35 ezer 
koronához — mely azóta 3G ezerre szapo­
rodott — járuljon hozzá, hogy a szoborra 
szükséges 48 ezer korona együtt legyen.

A miniszter azt javasolja a megyének, 
hogy adják meg a képzőművészeti tanács­
nak a beleszólási jogot, mely esetben a 
tanács hozzá fog járulni a szobor költségei­
hez; a hiányzó összeg pedig deozemberig 
társadalmi utón egy begyül. Elhatározta a 
közgyűlés, hogy a miniszter útmutatása sze 
riat jár el és Holló Barnabás Booskay- 
ssobrának mintáját megküldi a képzőművé­
szeti tanácsnak.

Módosított és pótló szabályrendeletek 
következtek ezután.

A vármegyei alapok és a gyámpénz­
tár pénzkészletének megőrzésével egyhan­

gúig a Debreczeni Első Takarékpénztárt
bizzák^ v^megy0 szabályrendeletet hozott,
melyben megtiltja a 15 éven alóli gyerme­
keknek a nyilvános mulató helyeken való 
megjelenést. A miniszter azzal küldötte 
vissza e szabályrendeletet a megyének, hogy 
módosítsák a szabályrendelet áthágói meg­
büntetéséből befolyt összeg hovaforditását.

Az egyhangú tárgysorozat morzsolás 
közben egész felfrissítette a bizottsági tago­
kat az a vita, mely a községi és körjegyzők, 
úgyis mint anyakönyvvezetők részére egyes 
hivatalos működésért engedélyezett dijakról 
és az ezek által végezhető magánmunkála­
tokról alkotott vármegyei szabályrendeletnek 
tárgyalása során fejlődött. A fenti szabály- 
rendeletnek azt a részét, mely a telekkönyvi 
kérvények kiállítási dijának az érték ará­
nyában való díjazásáról szól, a miniszter 
egyszerűen megsemmisíti és a kiállítási di­
jat 3 koronában állapítja meg. Ez termé­
szetesen azokat sújtja leginkább, kik apróbb 
összegeket vesznek fel.

Többek felszólalása után Jánosi Zol­
tán indítványozza, hogy ismét terjesszék 
fel a szabályrendeletet kellő informáozió 
kíséretében a miniszterhez. Jánosi indít­
ványát valamennyien elfogadták.

Debreozen szab. kir. város törvény­
hatósága megküldte a megyének azt a fel­
iratát, melyet a magyar nyelv és jelvények 
jogainak a külképviseletekben is megfelelő 
érvényesítése tárgyában az országgyűlés 
képviselőhálához intézett.

Az állandó választmány azt javasolja, 
hogy hasonló szellemű feliratot küldjenek a 
képviselőháznak.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
tette magáévá az állandó választmány 
hazafias javaslatát.

Somogyvármegye közönségének a ló­
tenyésztés állandó irányítása és fejlesztése 
tárgyában a földmivelésügyi miniszterhez 
intézett feliratát hasonló felirattal pártolja, 
valamint Győr város közönségének a köz­
ségi adófizetés kiterjesztése és a házbéradó 
általánosítása tárgyában a pénzügyminiszter 
úrhoz intézett feliratát is.

Hajdúböszörmény közönségének ha­
zafias átirata következett ezután. Hajdú­
böszörmény arra kéri a megyét, hogy már- 
czius 15. napjának nemzeti ünneppé tétele 
iránt intézzen feliratot a képviselőházhoz.

Nagy lelkesedéssel fogadták a 
böszörményiek e szép kérelmét és 
egy szívvel határozták el, hogy a 
képviselőházhoz felírnak, miszerint 
április 11-e helyett márczius 15-ét 
tegyék országos ünneppé.

Egész sereg megkeresés, átirat elin­
tézése után a számvevőség jelentéseit vet­
ték tudomásul.

A megyebeli városok és községek 
költségvetésének megadása után a köz­
gyűlés 12 óra után fejeződött be.

NAPI HÍREK.
— A légsiesigyári igasgató tanul 

manyutja. Dabreozeni Jenő légszeszgyári 
igazgató a nyáron hosszabb tanulmányutat 
tett külföldön. A szerzett tapasztalatokról 
terjedelmes és igen tanulságos jelentést ké­
szített, melyet ma terjesztett be a tanács­
hoz. A tanács elhatározta, hogy kiadja a 
polgármesternek és a tanács minden tag­
jának a terjedelmes jelentést átolvasás 
végett.

— A. bábakópezde építése. A
belügyminiszter — mint jeleztük —- hely­
benhagyta a közgyűlés ama határozatát, 
melyben kimondta, hogy 300,000 korona 
költséggel a régi vásártér helyén bába­
képző intézetet építtet. A tanács ma tar­
tott ülésén elhatározta, hogy az építésre

meghirdeti az árlejtést és az ajánlatok 
beadási határidejét október hó 15. napiá 
tűzte ki. . - ■

— A népkonyha múlt évi 
dése. A jótékony nőegylet ma terjesztet 
be jelentését a tanácsnak a népkonyha m!u 
évi működéséről. — A jelentésből kitZk 
hogy a népkonyha a múlt évben maid™ 
40,000 ebédet adott, naponta átlag 516 g!? 
bernek adott ebédet és egy személy élei™, 
zése alig 10 fillérbe került naponta. A tanT 
köszönetét mondott a nőegyiotaek e u, 
kifejtett működéséért és a jelentést tudom* 
■ul vette.

— Husiár kapitány - debreosem 
polgár. A tanács ma tartott ülésén Wolf 
János os. és kir. kapitányt Debreozen vám. 
községi kötelékének illetékébe felvette. *

— Országos vásár. A legköze- 
lebbi országos vásár, amely a Dienesnapi 
vásár nevét viseli, hétfőn veszi kezdetét 
s a következő sorrendben fog lefolyni; 
Okt. 3, 4 és 5-én, azaz hétfőn, kedden* 
szerdán lesz a bőr, gyapjú, méz, dió atb! 
továbbá toll, iparczikkek, gabona és ter­
ményvásár. Okt. 6 és 7-ón, csütörtökön 
és pénteken lesz a juhvásár. Okt. 8-án 
és 9-ón. szombaton és vasárnap lesz a 
sertésvásár. Okt. 9—10-én és 11 -ón, azaz 
hétfőn és kedden lesz a baromvásár.
, —A takarmány ée katonai kincstár.
A közös hadügyminisztérium utasította az 
összes katonai tiadbiztosságokat, hogy mind­
azon helyeken, hol a széna és a zab ára a 
takarmányhiány következtében csak egy 
harmadával lépi túl azokat az árakat, me­
lyeket a katonai kincstár az 1904—5. évre 
előirt, a készleteket a kincstár részére össze­
vásárolják. Ezen rendelkezésnek az a ozélja 
hogy a katonai kincstár által előirányzott 
tételeket, melyeket a zab-és széna-szükség­
letre kivetettek, az egész országban meg­
indult takarmány- áremelkedés következtében 
jelentékenyebben túl ne lépjék és a katonai 
kincstárt nagyobb kiadásoktól magóvjuk.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: özv. Magyar Lászlóné Rádiói 
Anna róm. kath. 71 éves, Klein Lajosné 
Eiserfcl Hani izr. 41 éves, Dózsa Róza ev. 
ref. 10 napos, Nagy Eszter ev. ref 28 évei.

— Aki a flát lopni tanltja.
Szakácsi József állami utmester elvált a 
feleségétől, Mészáros Juliánodtól és ismét 
megnősült ; öt éves fia persze vele ma­
radt. A kis fiat az anyja, ha az utczán 
meglátja, mindig biztatja, hogy amit tud, 
lopjon otthonról. Az anyja biztatására e 
kis fiú több Ízben lopott is, de mikor 
rájöttek, abba hagyta a lopást. — Most 
aztán a roeszlelkü anya lesi a fiút és ha 
megtalálja, elveszi tőle, ami nála van. 
Tegnap a boltba küldték a kis fiút. A 
vásárlásból még egy korona visszajárt. At 
anya elvette tőle a pénzt és arra oktatta, 
hogy otthon azt mondja, elvesztette a pénzt, 
A gyerek azonban hosszas faggatásra be­
vallotta az egész dolgot. A bűnös anya 
ellen megindították az eljárást.

— Egy debreoieni család kiván­
dorlása. A rendőrbejelentósi hivatalban ms 
adták ki az Amerikába szóló útlevelet Gonda 
Glück Lajosnénak és 3 kis gyermekének, 
ki férje, illetőleg apjuk után, ki már régeb­
ben Amerikában lakik, kivándorolnak.

— Talált pénz. Boros Márton gaz­
dálkodó pénzt talált a Széchényi-utczán. 
Igazolt tulajdonosa a bűnügyi osztálynál 
átveheti.
... 7* Verekedő házaspár. A vasúti
állomásnál Rácz Miklós napszámos és fele-

■
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-ége összeverekedtek. A férfi szeretett nejét 
verte agyba-főbe, uz asszony m;g hitvese 
«rozéról szedegette le a külső mázt, a rendőr 
nedtg mind a kettőt bekísérte, amiért családi 
őgyeik olyan békés intézésénél utczai bot­
rányt csináltak.

— Kosáéra a Kossuth saobron-
Hajdudorog közönsége azon alkalomból! 
hogy Nánás város Kossuth Lajos szobor­
bizottsága az október hó 2-án rendezendő 
szoborleleplezési ünnepélyére meghívta folyó 
hó 27-én tartott rendkívüli közgyűlésén 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag elhatározta, 
hogy a szoborra koszorút helyez. A kép­
viselőtestület erre vonatkozó határozata igy 
szól: A midőn a szomszéd Hajdúnánás 
városban tartandó hazafias ünnepre vonat­
kozó meghívást köszönettel fogadja a 
képviselőtestület, — ugyanaz alkalommal el­
határozza, hogy a magyar történelem egyik 
legkimagaslóbb alakjának emlékére rende­
zett azon magasztos ünnepélyen magát kép­
viseltetni s a leleplezendő szobrot a város 
nevében szintén megkoszorúzni kivánja s a 
küldöttség vezetésére, a koszorú letevésére 
Farkas Győző főjegyzőt bízza meg. Az ünne­
pélyre a város színe-java, előkelő polgársága 
egész kocsisorral fog átvonulni a szomszéd 
Nánáara, hogy Kossuthnak élő fiát, Feren- 
ozet láthassa s szavát meghallhassa.

— Majomtolvaj Nem az elkezelés 
művészetét űző majomról van szó, hanem 
egy majomról, melyet elloptak. Gyorgyevios 
Milán egyeki lakos cselédje, Dalraka Pál a 
gondjaira bizott majommal együtt nyomta­
lanul eltűnt. A cselédet is, meg a majmot 
is körözik. A majom a köröző levél szerint 
100 kor. értékű.

Eltűnt fiatal ember. Eiszner Ignáoz 
19 éves kováessegéd Tiszaosegéről, szülőinek 
házától eljött és nyoma veszett. Azt hiszik, 
hogy a fiatal ember valami szerencsétlen­
ségnek lett az áldozata. Országszerte ke­
resik.

— Csavargó segéd. Surányi Sándor 
nyitramegyei kereskedő segédet csavargás 
és feltűnő viselkedése miatt bekísérték. 
Olyan zavaros feleleteket adott és olyan 
sajátságosén viselkedett, hogy meg kell 
figyelni elmebeli állapotát.

— Agyonvert végrehajtó. Gelse, 
tolnamegyei községben egy csomó felbőszült 
asszony agyonverte Gants Rudolf községi 
végrehajtót. Gants az elmúlt napokban a 
eárbór behajtásával foglalkozott s a hátra- 
.ékosoknál lefoglalt zálogtárgyakat akarta 
összehordatni, hogy még aznap megtart­
hassa az árverést. Rudereohmidt Jakabné 
házában is megjelent, ahol ágynemüeket 
rakatott fel a kocsira és vitette tovább. 
Rudersohmidtné sírására csakhamar össze­
futottak a környékbeli asszonyok, akik, mint- 
hogy látták, hogy a végrehajtó a többi há­
zaktól is viszi a lefoglalt zálogtárgyakat, 
leginkább pedig ágynemüeket, mindenfele 
megjegyzést tettek. Gants a sértegetésekre 
sértéssel felelt, miért közrefogták az asszo­
nyok s eleintén kövekkel dobálták, majd 

edig, — amikor a végrehajtó egy Klar 
uakabné nevű asszonyt arozulütött, csak­
hamar előkerültek a dorongok is. A. 
szorongatott végrehajtó a vele volt községi 
szolgát elküldte a községházára, hogy se­
gítséget hívjon. Ezt várták csak az aaszo 
nyok. Amint a végrehajtó egyedül maradt, 
az asszonyokból álló csoport közepén valazi 
hátulról halántékon ütötte, minek követ­
keztében elbukott. Ekkor megrohanták a 
szerencsétlen embert s addig verték, míg 
kiszenvedett. Mire a községházától a segítség 
megérkezett, Gants már halott volt. A 
csendőréig eddig több asszonyt letartóz­
tatott.

képész áll rendelkezésükre, valamint egy 
kitűnő nmzyitógép.

— Kávéhás megnyitás. Ma nyitja 
meg Erős J ,knb fényesen átalakított kávé­
házát, ltínz Károly teljes zenekarával. 
Lapunk mai számában lévő erre vonatkozó 
hirdetését a közönség figyelmébe ajánljuk.

— Gazdálkodóknak Horváth 
Gusztáv óramüves Hatvan-utcza 2. szám 
alatti ezég, ilyen czimü mai számunkban 
megjelent hirdetését olvasóink szives 
figyelmébe ajánljuk.

— Letzter Jóseef fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitáel műterme 
Piao* utcza 44., dr. Ujfaluesy ház. 
Állandó fényképkiállttá» a műterem 
kapabejáratánál levő kirakatokban.

— Ab angol szabóhoz czimmel 
uj férfi szabóüzlet nyilt a Kossuth-u. 8 
sz. alatt a színház mellett. Tulajdonosa 
kiváló szakember, aki a közönség igényeit 
ízlésével és szakismeretével minden tekin­
tetben ki fogj» elégíteni, valamint üzlete 
iránt vonzalmát és bizalmát megnyerni. 
Egyébiránt mai számunkban megjelent hir­
detését olvasóink szives figyelmébe ajánljuk
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— Amatőr otthon. Érdekes újítás. 
Azon tisztelt amatőrök, kik a Sohwartz-féle 
üzletben fedezik fényképészeti csikkek szük­
ségleteit, teljesen díjtalanul használhatják 
a volt Balkányi-féle műtermet, Piae-utoza 
81. szám, akár felvételre, vagy bármilyen 
fényképészeti munkára, hol egy tanult fény

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
Saját tudósitónktól.

Orosz-japán háború.
Tokióból jelentik, hogy a japán 

sajtó a külföldi sajtóban hangoz­
tatott békehírekre megjegyzi, hogy 
a mostani viszonyok között a 
békekötés gondolatát egyhangú 
lag visszautasítja. A háború foly 
tatását kivánja.

Az angol-japán szövetség aján­
latosnak mutatja azt, hogy ez a 
szövetség a felújítás alkalmával a 
Kínán és Koreán kívüli ázsiai te­
rületekre is kiterjeszkedjék., Az 
angolok fi japánoknak segítségére 
lesznek Ázsiában és viszont a ja­
pánok az angoloknak, ha az oroszok 
Indiában és Tibetben fenyegetőleg 
lépnek fel. _

Csifuból jelentik, hogy a Port- 
Arthurból, a kikötő bejáratából 
rijött orosz torpedónaszádok több 
apán dzsukkát fogtak el.

Sanghajból jelentik, hogy , a 
Port-Arthur ellen intézett támadás, 
melyet 26-án éjjel intéztek a japá­
nok, rendkívül heves volt.

Lujza herozegnő ügye.
Becsből, jelentik, hogy a királyt kelle­

mesen érinti a Koburg Lujza ügyének jóra 
fordulása és hogy az affér nemsokára befe­
jezést nyer. Az udvari körök és a közelálló 
személyek erősen befolyásolják a királyt, 
hogy Koburg herezeg iránt jóindulatra han­
golják. A kihallgatást kérők, kik között 
Kóburg Klementina herozegnő, Kóburg 
Fülöp herozeg testvére is van, a királyt épen 
erre akarják rábírni. A királynak az a szán­
déka, hogy a jövő héten elhagyja Bécset, 
és nem is tér addig vissza Bóosbe, míg 
Lujza herozegnő ügye teljes befejezést
nem nyer.

A kolera.
Szt.-Pétervárról jelentik hivata­

losan, ho^y 17-től 27-ig a Kaspi 
tó környékén 9 kolera eset volt, 
kik közül 3 meghalt.

Spalatóbol jelentik, hogy a 
múlt héten Bakuban 67 beteg kö­
zül 38 halt el.

A romén király Béesben.
Béé«, szeptember 29. Karoly rom ón 

király a trónörökössel n a r 'g. el ide érkez­
tek. A vasútnál a király nevét viselő 6 ik 
gyalogezred parancsnoka, a román követ
várták.

Nem emelik a kamatlábat.
Becs, szept. 29. Az Osztrák- 

Magyar Bank.Bilinszky kormányzó 
elnöklete alatt ma d. e. ülést tar­
tott, melyen kimondották, hogy a 
kamatlábat se nem emelik, se nem 
csökkentik, a jelenlegi kamatlábat 
változatlanul meghagyj ák.

Budapesti árutőzsde.
— asept 29
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VEGYES HÍREK.
• Letartóstatott tigyvód. Temea- 

kubinban letartóztatták Abonyi Henrik ügy­
védet. Az ügyvéd ellen számtalan följelen­
tést tettek a többrendbeli bűntett elköve­
tésével vádolják. A letartóztatás egyik volt 
ügyfele kérelmére történt, akit százezer 
koronáig károsított meg. Abonyi egész va­
gyonára bűnügyi zárlatot vezettek.

Dr. Abonyi mintegy tiz év óta lakott 
Temeskubinban s nagykiterjedésü praxisával 
mintegy 200,000 korona vagyont szerzett. 
Nem a legjobb fairben állott, volt ellene 
fenyitő eljárás is folyamatban okirathumi- 
sitáe miatt, de akkor felmentették. Dr. 
Abonyi Temeskubinban Deszpinits birtokos 
ügyvédje volt, akinek ingatlanára uz ár­
verést elrendelték, ux árverésen a kincstár 
ia érdekelve volt. Abonyi különféle maebi- 
nácziókkal öt évig húzta-halasztotta az 
árverést. Ebből az ügyből történt ellene a 
feljelentés, e a fehértemplomi kir. törvény­
szék vizegálóbirája e ez ügyész tegnap Temas- 
kubinba mentek s ott foganatosították a 
vizsgálatot, amelynek során aztán Abonyit 
letartóztatták, s az este bsszáliitották a 
fehértemplomi törvényszék fogházába

Abonyi ellen Despinits Áron és neje 
ügyvédi bűntett, sikkasztás 6s okirathami- 
sitáe miatt tett féljelentóit. Ugyanis Abonyi 
Daszpinitsék ingatlanának elárverer.tetésekor 
kierőszakolta az ingatlant terhelő adósságok 
kifizetését, hegy 6 majd kifi-eti ezeket a 
terheket a hitelezőknek, a pénzt felvette de 
felvette azokat a letéteket is, amelyek az 
ingatlant terhelő ezen követelések kifizeté­
sére szolgáltak. Mintegy 100.000 koronát 
szedett össze ilyen módon, aztán eltűnt. 
Mikor a feljelentés megtörtént, visszajött 
Temes-Kubinba, ahol aztán letartóztatták. 
Vagyonát már régebban nejére Íratta át

* Nem »kert öreg leány lenni. Szé­
kesfehérvárról Írják, hogy nagy feltűnést éa 
részvétet keltett ott egy fiatal leány öngyil­
kossága Miklós Emma árvaleány volt, akit 
szüleinek halála után nagynénje vett magá­
hoz Szeretettel és jóakarattal gondoskodott 
neveléséről. Hat évvel ezelőtt a Pá«ztory- 
féle gyógyszertárba került pénztárosnönek, 
ahol mindenki megszerette a jókedvű, szőke 
leányt, aki amellett, hogy a pénztárosnői 
teendőket végezte, hosszas ottléte alatt any- 
nyira ügyéé lett, hogy akár reczepteket le 
•1 tudott volna készítem. Az utóbbi időben 
ott akarta hagyni a gyügysaertárt. Lehet,
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hogy tervének egyéb oka i* volt, de eohs 
senkinek nem mondta. Tőbbeeör kifejezést 
adott annak, hogy nem akar öreg leány 
lenni a ha 24 éves koráig férjhez nem megy, 
öngyilkossá lesz. Ki vette volna azonban 
komolyan az ilyen megjegyeést egy 22 éves 
leánytól? Szombaton este hazament, jóked­
vűen beszélgetett, majd munkába fogott a 
10 órftig szorgalmasan varrt. Csakhamar 
fuldokló hangokat a hánykolódást hallottak 
a szobájából. Eltorzult aroiozal, kinoe halál- 
küzdelmek közt találták a leányt, aki meg­
mérgezte magát. A szerencsétlen iszonyatos 
kínok között halt meg. Mikor felbonczolták, 
anyának találták. Lehet, hogy végzetes tet­
tének ez az oka s a szégyen elöl menekült 
a halálba. A méreg minemüségét nem tud­
ták megállapítani az orvosok, azért a bele­
ket (elküldték Budapestre a vegyészeti inté­
zetbe. A rendőrség vizsgálatot indított.

* Az amerikai bevándorlás korlá­
tozása Mióta az Európából Amerikába 
irányuló kivándorlás oly nagy mérveket 
öltött, azóta az amerikai kormány már több­
féle intézkedést léptetett életbe, melyek az 
odavaló bevándorlást megnehezítik. Újabban 
ismét foglalkoznak a bevándorlás további 
korlátozásának tervével, mert az Egyesült- 
Államok kereskedelmi kormánya anyagot 
gyűjt a bevándorlási kérdés újabb szabályo­
zására. A külföldön székelő amerikai kon­
zuloktól beszerzett értesítések és tudósítások 
nagyobb részt megegyeznek abban, hogy a 
bevándorlás ezentúl még jobban korláto­
zandó. A bevándorlás kérdésének ujabbi 
szabályozása alkalmával oly magas követel­
ményeket fognak felállítani a bevándorlók 
művelte gi foka tekintetében, hogy a jövő­
ben, ha ez a tervbe vett intézkedés tör 
vénynyé válik, nagyon sok kivándorlót fog­
nak visszautasítani. Ezen intézkedés éle 
főképpen az alsóbb rendű munkásnép be­
vándorlása ellen van tervbe véve, minthogy 
ezidőszerint a bevándorlók legnagyobb részét 
ez az osztály szolgáltatja

* A n&bobok vármegyéje Torontál- 
mogye igazoló választmánya most állította 
össze az 1905 re legtöbb adót fizető meyye- 
bizotUági tagok névsorát. A legtöbb adót 
fizetnek: Gróf Osekonicr Endre 213021 
korona, gróf Harnoncourt Félix 89.980 ko­
rona, Róbert pármai herezug 48 871 korona, 
gróf Kar OEOnyi Jené 47 765 korona, gróf 
Batthyány László 37 322 korona, gróf 
Zichy Ágoston 30.026 korom’., Csávosay 
Gyula 26 565 korona, gróf Wimpffen Simon 
22589 korona, gróf Karácsonyi Aladár 
20.006 korona, gróf Nákó Sándor 19964 
korona, báró Dániel Ernő 19.240 korona, 
Karácsonyi Andor 17 814 korona, gróf 
Szápáry Pál 17 124 korona, József föherezeg 
17 014 kor., báró Gerliozy Fereucz 14.717 kor., 
Dungyerszky Lázár 13,717 korona, herczeg 
OdesoGehy Géza 11316 korona, Kohner 
Henrik 10 864 korona, báró Nikolics Fedor 
10.824 korona, báró Lipthay Frigyes 10 756 
korona. — Az. nkiviil huszonkettőn fizetnek 
i600 koronán fiiüli adót.

KÖZGAZDASÁG.
Adatok a mák termeléséhez, a

nák termelése eg> ike a legjövedelmezőbb 
gazdasági foglalkozás. Feltétele a különösen 
nogmiveit s igen jól megtrágyózott talaj. 
Az istállótrágya még ősszel alászántandó; 
n műtrágyák közül különösen a szuper 
loszfái és chilisalélromot hálálja meg, elób- 
benit a vitőezántás előtt, utóbbit vetés után 
kell alkalmazni. A vetés*, hacsak lehesége», 
már mároziusban kell eszközölni, mert minél 
korábban vettetik, fejlődése anuál norma­
ls ibb és jobb letz, soros vetésnél kát. 

holdanként 3 - 3'/a kg. magra van szükség, 
mely ugyanannyi száraz homokkal keverten 
vetendő el. Szórvavetésuel a mag kétszer 

ínyi ii lehet. Legmegfelelőbb vetési mély- 
ég 2 cm , amit vetőgépnél u«y érhetünk 

> hu a tulyokat e-izedjük. Vetés után a 
t daj 1 eI! könnyű vető boronával járatandó

meg. Az első kapálást lehetőleg lókapával 
kell eszközölni, mert ez olcsóbb ■ ezért 
szükséges szélesebb sorokba vetni. A Jó­
kapa mellett természetesen a kézikapát is 
igénybe kell venni, bogy a munka töké e- 
tesebb legyen. Mikor azután 3—4 levelet 
fejlesztett, következik az egyezés. A leg­
megfelelőbb növénytávolság 13 -15 cm. 
Egyezés uián a szükséghez képest még 1 
vagy 2 kapálást kell neki adni, amely már 
kizárólag lókapával történhetik. A mák 
aratása akkor eszközölhető, amikor a tokok 
megbámulták és bőrezerü kiuézóst vet­
tek fel.

A mártásáé befolyása a burgonya
termésre. Dr, Ulbriobt német tanár azt 
tapasztalta, hogy a nevezett talajban ter­
meit burgonya gumói vanasodtak, a már- 
gázás következtében azonban igen. A gya­
korlati ítapasztalatok szerint a rozs alá 
adott kainittal trágyázott és a rézs után 
megmárgázott talajban a burgonya nem 
vansodik meg s ezt Ulbrich is tapasztalta. 
Olyan frissen már ázott talajban azonban, 
mely kánittal nem trágyáztatott, varas lett 
az ugyanazon fajtájú, különben teljesen 
azonosan müveit burgonya. A meszezée a 
terméshozamot recdkivülileg növelte; több­
nyire 30—40 m/m-al. Legkisebb termés- 
többletet a mészkőporral s legnagyobbat az 
égetett mésszel trágyázott paroeella szolgál­
tatta. Megállnpittatott ezen kísérletek alkal­
mával az is, hogy a meszezés a talajt por­
hanyóbbá, tevékenyebbé változtatta. A mész 
tehát burgonyánál is kitűnő termést fokozó 
hatással bír, csuk azután gondoskodni kell, 
hogy a talajból fokozottabb mérvben elvont 
tápláló anyagok istálló- és műtrágyákban 
vissza is pótoltassanak.

Caélsserti e uezornát ősszel vetni ?
Az idei száraz évben, amidőn a tavaszszal 
vetett luezernék nagyrészt kivesztek, bizo­
nyára eokan meg fogják kisóreini a iuozerca 
őszi vetését, hogy ilyen módon pótolják a 
jövő évi takarmányhiányt. A luezerna őszi 
vetése azonban ritkán vezet czélra, mert az 
augusztus és szeptember hóban nálunk ural­
kodni szokott szárazság miatt többnyire nem 
sikerül. De nincs is miért őszszel vetnünk 
luezernát, mert ha tavaszszal egymagában 
védőnövény nélkül vetjük, sokkal jobb ered­
ményt fogunk elérni, mintha őszszel vetet­
tük volna. Kerpely Kálmán, a gazdasági 
tanintézet igazgatója végzett ez irányban 
több Ízben kísérletet; amelyek mindig a 
tavaszi vetés javára dőltek el. Természetes 
is, hogy a tavaszi nedvesebb időjárásban a 
luezernamag is gyorsabban indul csírázás­
nak és fejlődésnek, tűz eljárásnak különben 
meg van az az előnye is, hogy tavaszig 
módunkban van talajunkat nemcsak ismé­
telt mély szántásokkal, de megfelelő istálló- 
és műtrágyákkal is előkészíteni, ami min­
denesetre a luozernatermős előnyére fog 
szolgálni.

A világ széntermelése. Az an­
gol kereskedelmi minisztérium most ad;a 
ki szokásos évi statisztikai kimutatását, 
amely igen érdekes számadatokban tünteti 
fel ezúttal a világ azéntermését, az egyes 
országok szerinti megotzlásában. E kimu­
tatás szerint a világ évi kőszéntermelése 
körülbelül 790.000.000 tormát tesz ki. 
Ebbe azonban nincs beleértve a barna-
széntermés. Ez a kvantum következőleg
oszlik meg a termelésben az egyes álla­
mok között, tonnákban:

190] 1902. 1903. évben
Anglia

219.047,000 227.095,000 230.334 000
Németország

108.539,000 107.474,000 116.638,000
Francziaország

31.634,000 29.365,000 34.318,007
Belgium

21.213,000 22 877,000 23.912,000

1304. szeptemberr 29

Egyesült-Államok
261.874,000 269.277,000 320.983 no*

A kivitel a három legtöbbet ter’°°i& 
államban Így alakul : ter“«lő

Anglia 63.802,000 tonna
Németország 13.524,000
Egyes.-Államok 4.954,000 ”

INGATLANOK FORGALMA

»ÄÄXfc'1?földjét Lókodi Sándortól 872 kor ajorsá8*
Egresi Illés neje Mózer Gertrud veilit 

a debreczeni 3623. eztjkvben foglalt négyszögöl Köntöskerti szőlőt Kun JdlL 
neje Antal Sárától 2800 kor. ános 6»

Lakatos Gábor és neje Kiessük m • 
veszik a debreczeni 8943 eztjkvben 315 négyszögöl Téglás-kerti „ÖV ff‘ 
József és neje Szűcs Erzsébettől 78« t 
rónáért. IC0

Tövis István és neje Tóth /„„„t 
razik . debreceni 8267 extjkrben &
föl’Äor. “■ Dien

Balogh József és neje Pann Th|;a„„ veszik a debreczeni 8743. számú tiÄ* 
158 négyszögöl ujoszt., u &

koronáéit!1 Qeje TopÍS Mar'4tól24$

Özv. Simonffy Bélánő Bav Tinna „ • 
a debreczeni 8023. sz. tjkvbeu >fog”alt Hm 
négyszögöl sestakerti szőlőt Simonffy Imrét«l 
ajándék czimen 1000 korona értékben

Ozv. Barta Mihályné Kovács Juiiánni 
veszi a puszta bánki 92. sztjkvben fogda* 
11 h I bl rné«7gfö«öl kaszálót Kovács Fe 
koronáért tár*al háromne6;yed részét 1500

Tegdes Károly és neje Szigeti Juliánná 
veszik a debreczeni 8815. sztjkvben foglafi 
I2,74, .n4p*Bögöl Sestakerti szőlőt Mayer 
GézánétóJ 6400 koronáért. J

Jenes Sándor és neje Piroska Ilona 
veszik a debreczeni 7007. sztjkvben foglalt 
300 négyszögöl Csigekerti szőlőt Vida Jó­
zsef és nejétől 900 koronáért.

Balogh Sándor és neje Nagy Mária 
™zlk. * debreczeni 9731. sztjkvben foglalt 
41b és fél négyszözöl Csapókerti szélót 
Balogh Imre és neje Toldi Erzsébettől 1400 
koronáért.

Az ezredesné taktikája.
Irta; Sas Ede.

A vacsora még javában állt, de a 
fiatal Szirmay Györgyné háta mögött már 
ott türelmetlenkedett az udvarlója, aki őt 
a tánezra fölkérte. Az életvidám, szép 
szőke asszonyka fölvillanó szemmel hör- 
pitette ki maradók pezsgőjét ée sietett, 
hogy egy ütemet se mulasszon el a diva 
tos csárdásból. A férje az étterem ajta­
jában ült, hogyha majd neje, tizenhatodik 
újra után, fölhevülve visszatér, kéznél le­
gyen és rögtön rátérithesse az élelmentő 
gallérkát. A kissé gyérülő hajú ho atya 
az ajtó mögül gyönyörködött abban a kü­
lönös látványban, »mit a hátterem nyújt, 
lu — üvegen keresztül nézzük. Amikor a 
muzsikát nem halljuk, olyan érthetetlen­
nek, megfoghatatlannak tűnik föl előttünk 
a tánczolók rezgése, forgása, tomboláaa! 
Azt hisszük: ilyesmit nem művelhet az 
ember józan észazel. Különösen hajlandók 
erre a föltevésre a férjek, akik a feleség

■
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belépőjét őrzik, mialatt az asszony az ud­
varlójával tánczol...

György már meglehetősen elunta ma 
gát őrhelyén, mikor egyezerre pirosán, 
veritékesen ziháló tüdővel, akár egy ken­
gyelfutó, termett mellette Zala Viktor, aki 
a férjnek egy szép asszony rokonát vitte 
a szupé-csárdás forgatagába

— Szerencse, hogy valami hiba tá­
madt a frizuráján —• vetette magét kime­
rültén egy székre a bál robotosa, — kü­
lönben ott roskadok össze mellette Igaz 
ugyan, hogyha diák volnék, azt monda­
nám : a legszebb halál, ha egy szép asz- 
szony agyonfáraszt bennünket a tánczban...

— De mivel nem vagy diák, jobbnak 
látod a tüzes amazon mellől a buftet pezs­
gője mellé menekülni, ugyebár? Hja, haj­
danta a gavallérok vérüket ontották az 
asszonyokért ; s most azt a pár csöpp 
verítéket is sajnálják, amit a szupé-csárdás 
a homlokukra sajtol...

— Ne érts félre, Gyuri. Dehogy caj- 
nálom Hiszen tökéletesen bele vagyok 
bolondulva abba a nagyszerű teremtésbe. 
Táncz közben olyan lázas dolgokat súgtam 
a fülébe, hogy azt hittem: vagy a vál­
ómra szédül, vagy arczul üt...

— 8 mit csinált ?
— Nem szólt egy szót sem, esik 

mosolygott. S ezzel még jobban elvette 
az eszemet...

György közelebb húzta székét barát­
jához, hosszan, merően szemébe nézett s 
vállára tette a kezét.

— Szegény barátom, tehát el vagy 
tökélve a házasságra.

Viktor meglepetve tette le a pezsgós 
poharát.

— Miféle házasságra ? Hogy gon­
dolnék én házasságra, amikor életre-ha- 
lálra udvariok Palásthy ezredes feleségé­
nek ? Vagy azt hiszed, hogy az az asszony 
elválik a kedvemért az urától és feleségül 
jön hozzám ?

— Azt nem. Hanem azért te mégis 
meg fogsz házasodni és pedig mihamarább.

— Megbolondultál ?
— Józan eszemnél vagyok. Meg van 

Írva a végzet rózsaszínű könyvében, hogy 
akik Palásthynénak udvarolnak, két héten 
bélül megtartják az eljegyzésüket.

— 8 ugyan kit fogok én elje­
gyezni ?

— Azt majd meglátod. Annyira nem 
akarom föllebbenteni a jövendő fátyolát. 
Hadd maradjon a sorsnak is számodra 
valami meglepetése.

A beszélgetésnek e perezben vége 
szakadt, mert a ceigányprimás néhány 
erélyes nyirettyű vonással befejezte a ti 
zenhatodik ujrát és semmiféle Ígérettel 
avagy halálos fenyegetéssel nem volt rá­
bírható, hogy belekezdjen a tizenhetedikbe. 
György a feleségéhez sietett és férji kö- 
teleeeégtudás teljes készségével terítette a 
gyöngéd rózsapirral befutott váltakra a 
hímzett brokát belépőt. Palásthyné is elő­
került a toiiett-szobából, ahol lázadó haj­
fürtjeit igazította ragyogó diadémja alá. 
Zala Viktor elragadtatva bámult az érett, 
kívánatos szépségével kábító asszonyra.

— És az az ostoba Gyuri még azt 
mondja, hogy én megházasodom talán 
valami fruskát vezetek oltárhoz, mikor 
gondolni se tudok, csak erre az észvesztő 
asszonyra...

(Folyt, köv.)

Kávéház megnyitás.
Vau szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy a

Magyar király kávéházaiat
gyönyö'ü szépen, művésziesen újra feettet
tem és egész uj felszereléssel, 4 igen 
modern, legújabb fajtájú tekeasztallal 
ittam el, úgy, hogy kávéházam ma lit- 
Váltyosság számba megy.

Ezúttal tudatom, bogy Magyarország 
és a külföld előkelő lapjait tartom s tár­
saságok kívánságára bármilyen lapot 
meghozatok.

ünnepélyes megnyitás ma este c»ü
törtökön szeptember 28 án Báoz Károly 
teljes zenekar» közreműködésével.

Nagy súlyt fektetek a reggeli és 
ezsonna kávéra és gondom lesz rá, hogy 
a t. közönség gyors és pontos kiszolgá­
lásban részesüljön.

N 'm kíméltem sem költséget, sem 
fáradságot, hogy a közönség legmeszszebb- 
menő igényét kényelem szempontjából is 
kielégíthessem.

Csakis kitűnő, elsőrangú kül- és bel­
földi borokat tartok — Szives pártfogást kér 

tisztelettel

ZErös J"alca/b-
kávés.

Uj férfi szabó illet mentés!
Értesítem a t. közönséget, hogy hely­

ben Kossuth-utcza 8. szám alatt.
a színház mellett, az

Angol szabóhoz czimmel
elegáns, modern igényű férfi szabó 
Üzletet nyitottam, hol elvállalok min­
dennemű a szakmámba vágó megrendelése­
ket kívánat szerint, a legújabb fagon és 
divat után.

Riktáramon nagy választékban tar­
tok divatos angol- és franozia szöve­
teket

Amennyiben üzletemben kiváló mun­
káé, őket alkalmaztam és a megrendelt 
ruhák saját felügyeletem alatt készíttetnek, 
azoknak szabi át egyedül végzem. Külföldön 
szerzett sok évi tapasztalataim folytán 
bátran Ígérhetem, hogy a nagyközönség 
igényeit a legnagyobb mérvben ki fogom 
elégíteni, valamint üzletem iránti vonsal- 
mát kitűnő Ízlésem és megbízhatóságom 
mai biztosítom

Miért is magamat szives figyelmébe 
és jóindulatéba ajánlva, maradtam 

kiváló tisztelettel
Rosenberg* József,

férfi szabó és szabász
------— Ko»8uth-u*oza 8- «zárni- ■■

£3 petroleum
"tintán égi, mg nélküli

soha m füstöl
1 liter 16 kralesár.

Msei Albert és Fia
fOszerkereskedéiében, HaWan-uteza 9.

-A lei

praktikusan és modernül
építkezni akar,

fordulón

BORSODY I. S. építész
irodájához Debreczen, Hunyadi u. 21.

Templomok, városi lakóházak, kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdisági 
épületek stb. tervezését vagy elkészít sét, 
nedves lakások szárazzá tételét, betonir■>- 
zást vagy bárm’ly építkezéshez tr.rtozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztése» kölcsönt elő­
nyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel előkészít
a kőmives, kőfaragó és ácsmesteri vizsgára.
— Építő iparosoknak olcsón koszit tervrajzo- 
kat, költségvetést.

1 liter

Mwftyi knit
8 krajcz&r,

mely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fulöp utódai Debreczen.
Üveg betét 4 krajezár. J

m

Biztos járású A iker 
órák erőüjáráiu, 3 irös 
ezü-t f idállel, pormen­
tes, rugótörés kizárva

20 koronáért
2 évi lényeges jótállásai

kapható:

Horváth
óraműmnél

Debreczen, Hatvan-n. 2.
Postai szétküldés.

Javítások jntányosan
szinte jótállással.
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Szőnyeg,
3 függöny, bútorszövet, I

linoleum, 
í raktárunkat, saját házunkba i
Kossuth-utcza 5. sz.

föüzletünk emeleti helyi­
ségeibe helyeztük által.
A még raktáron levő

szőnyeg, függöny, bútor­
szövet, ágy- és asztalterítőket 

ameddig a készlet tart

❖ leszállított árak illett ❖
éir-ULBitjxik; el.

Mmj l és Társa.
Debreczen Kossuth-u. 5.

Li - .................—- ------------------------J

A legolcsóbb 
bevásárlási forrás

Székel? Jeai is Társa
* utóda

irt és nii-iivat
czipőraktár cégnél

Piacs-
és Szent-Anca-nteia 

B»rkár.

Telefon, villám, 
hárító, villany, 
csengő felszere, 
léseket szaksze­
rűen és olcsón 
készít és javít

Krausz Kálmán bádogos,
Hatvan-utcza 2. szám.

A gázkandallóval való fűtés
a legszebb, legbiztosabb és legjobban szabályozható,

nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel,
nem rontja a levegőt^ 
cLieziti el lakást,.............. —

nem dLréLg'áLlDt) a. fe.t"űLzeléBnéíl_
Berendezése megrendelhető a légszesz-gyárnál.

KOCH TESTVÉREK
I

DEBRECZEN,
PIACZ-ÜTCZA 51.

— CSANAK-HÁz,. —

Budapest legnagyobb férfi-, fiú-, leányka- és 
gyermekruha áruházának debreczeni fióküzlete 

A berendezési munkálatok késedelme miatt csak

a napokban
Az első nap bevételének tiszta jő ve veimét a

Debreczen sz. kir, város részére beszerzendő mentő kocsi 
javára adományozzuk.

Dehrecwn, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.
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